

文匯體育 A34 中華體壇



■馬琳對失利似乎有些摸不着頭腦。新華社

## 國乒亞錦賽大冷

第20屆亞洲乒乓球錦標賽27日在澳門東亞運動會體育館進入第5個比賽日。當天爆出了開賽以來的最大冷門，男雙二號種子、國家隊重量級組合馬琳/張繼科在第二輪比賽中0：3不敵印度組合阿昌塔/薩哈。

據新華社消息，首輪輪空的馬琳/張繼科在開局就遇到了不小的麻煩。或許是受到澳門當天寒冷潮溼的天氣影響，馬琳/張繼科一上來就以0：9落後，雖然扳回了兩分，但還是以2：11輸掉了首局。

第二局馬琳/張繼科狀態有所恢復，一度取得領先。但印度組合氣勢已經起來，佔據主動之後逐漸將分差縮小。而「幸運女神」當天似乎也沒有站在馬琳/張繼科這邊，兩人的回球多次在擦網之後出界，結果以9：11再丟一局。

2：0領先之後的印度組合愈戰愈勇，在第三局再次上演了第一局的「好戲」，迅速取得了9：3的領先。馬琳/張繼科雖然奮力追回兩分，但最終印度組合還是以11：5獲勝，3：0獲勝後闖進了16強。

### 馬琳解釋首局輸得太快

馬琳賽後在接受採訪時表示，第一局輸得太快是最終輸掉比賽的關鍵。他說：「一上來第一局輸得太快，第二局領先卻沒有贏下來。0：2落後以後，後面的品質就打不出來。場上的感覺比較緊，關鍵還是第一局輸太快了。」

國乒共有兩對選手參加男雙的比賽，頭號種子馬龍/王皓鎮守上半區，而馬琳/張繼科則佔據下半區。馬琳/張繼科早早出局之後，馬龍/王皓將獨自扛起重為中國隊男雙奪金牌的重任。

馬琳/張繼科組合是中國隊為世乒賽和奧運會準備的重要組合，兩人搭檔一年多以來戰績不錯，曾拿下倫敦奧運測試賽的國際乒聯職業巡迴賽總決賽男雙冠軍。

馬琳在賽後無奈地表示：「接下來就準備男單了。」男女單及女雙賽事，當日同時展開。

### 張鈺/姜華珺無緣四強

另外，在同日進行的混合雙打八強賽中，中國組合許昕/郭焱3：0擊敗新加坡的楊子/于夢雨組合，晉級四強，他們將在準決賽迎戰朝鮮的金赫峰/金仲。許昕/郭焱將在準決賽迎戰朝鮮組合金赫峰/金仲，後者在首局9：11輸給日本的岸川聖也/福原愛，不過之後這對朝鮮組合11：7、11：5和11：7連扳三局，將對手淘汰。

不過，香港組合張鈺/姜華珺則以0：3不敵高寧/李佳薇無緣四強，三局比分為：1：11、9：11及3：11。高寧/李佳薇將在準決賽面對日本組合松平賢二/若宮三紗子，後者以3：2險勝韓國組合金瑋錫/朴英淑。根據賽程，混雙準決賽在28日上午10時展開，即晚9時進行混雙決賽。

■香港文匯報記者 陳曉莉

## 「飢餓療法」激活郭躍

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)在有「澳門蛋」之稱的澳門東亞運動會體育館內，中國女乒與世界冠軍新加坡隊爭奪亞錦賽后冠的比賽進行得正酣：劉詩雯第三盤失利，隊中「老將」、23歲的郭躍鎮守第四盤。當拿下最後一分時，郭躍把手中的球拍高高拋起，振臂歡呼。這是一場來得及時的勝利，不但助中國隊以3：1贏得這場「雪恥」之戰，同時也激活了郭躍。

據《東方體育日報》報道，亞錦賽是郭躍2012年的首場國際比賽。早前，郭躍不僅缺席了斯洛文尼亞、卡塔爾兩站，而且亞錦賽第一次報名也沒有她的名字。然而，最後時刻，她不僅翻身入圍，而且還參加女團、女單、女雙的比賽。對此，界內人士認為是國家隊為郭躍量身定製的「飢餓療法」。

作為目前中國女乒唯一參加過奧運會的運動員，少年成名的郭躍在新的奧運周期一度陷入「單打未結一果，雙打遍地開花」的尷尬境地。2011年她所參加的15項賽事單打比賽一無所獲，而且兩年內輸了七場外戰，是中國女隊外戰最為糟糕的一個。

但久旱逢甘露，連續無緣多場賽事後，郭躍對比賽、對勝利的渴望終於在亞乒賽上爆發了。主管教練孔令輝也為之驚喜：「憋了有一年多了吧，我覺得這場球對她來講是一種釋放。儘管比賽不是最大型的，不過對她而言意義重大。」



■郭躍重拾自信。香港文匯報記者黃舒慧攝



■馬琳(右)張繼科不敵印度對手遭淘汰。新華社

## 中華拾錦

### 丁俊暉海口記招遭逼婚

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)2012世界桌球海口公開賽，27日在海口市揭開戰幕。而在賽前新聞發佈會上，中國名將丁俊暉被現場主持人「逼婚」：「有很多人拜託我問小暉一個問題，我也是不得不問啊，大家現在都很關注你和妳女朋友的事情，想問一下你們甚麼時候公佈婚期呢？」但丁俊暉則避而不答，反問主持人：「你能不能問一些我可以回答的問題？」

### 申鑫公佈處罰鬥毆球員



香港文匯報訊(記者 陳曉莉)據上海熱線消息，上海申鑫足球俱樂部官方微博27日發佈了關於熱身賽違紀隊員的處罰決定。王贊、趙作峻以及外援喬尼在25日與申花的熱身賽中參與鬥毆事件(上圖)，遭到俱樂部的處罰。王贊、趙作峻被罰五萬元，並被責成在隊內做出公開檢討；外援喬尼被罰三千元，並被責成在隊內做出公開檢討。25日，申鑫與同城中超球隊申花進行熱身賽時，雙方球員發生大規模衝突。

### 國羽全力助陳金入倫奧

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)據新華網消息，中國羽毛球隊(簡稱國羽)將全力幫助男單球手陳金取得倫敦奧運會參賽資格，但若因執意幫助陳金拿下奧運會入場券，而導致林丹的排名跌至第三位，則是國羽不願看到的。國家羽球隊男單教練鄭瑞強說：「若林丹的世界排名跌至第三，他在奧運會很可能提前與李宗偉在準決賽交手。若陳金與林丹在德國公開賽決賽碰面，林丹可能會「放水」讓陳金奪冠。」

## 國足明戰約旦 為榮譽全力爭勝

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)國家男子足球隊(簡稱國足)將於29日下午4時在廣州對陣約旦，雖然這是世界盃外圍賽亞洲區20強國足最後一場賽事，輸贏都已改不了國足無緣世界盃這一事實，但主帥甘馬曹及其弟子們仍發出「這是一場榮譽之戰，也是復仇之戰，必須全力以赴爭取勝利」的怒吼！

據《體壇週報》報道，世界盃預選賽客場挑戰約旦，儘管國足幾乎控制了局面，卻最終以1：2吞下失利的苦果。對此，甘馬曹至今耿耿於懷，他認為，國足客戰約旦的比賽，大部分時間裡都做得相當好，卻由於缺少「競技感」而輸球，「中國隊需要更強的競技感，我們隊員的足球能力並不比約旦、伊拉克差，但為甚麼輸球，是因為我們缺少一種理念。足球有很多種踢法，比如，在比賽中，哪怕你80%的時間比對手強，但最後10分鐘卻說不定就應該立足防守，目的是贏得最終的勝利，這樣才證明你比對手強大。而這些，正是我們需要提高的能力。」

甘馬曹認為，客場對陣約旦，是中國隊歷根不該輸的比賽。正因如此，主場再次面對約旦，甘馬曹絕不允許國足重蹈覆轍。他說：「儘管我們已經無緣巴西世界盃，但作為國腳，必須在每場比賽保持高度的責任感和榮譽感，如果沒有這些，就沒有必要留在國家隊。」

主力中堅趙鵬也表示：「儘管國家隊已經無緣10強賽，但這是我們20強賽的最後一場，又是主場對陣約旦，必須收好尾，我們會全力以赴在主场拿下對手。」隊長鄭智、孫祥以及趙旭日、蒿俊閔、于海等人則親身經歷了安曼失利的痛苦時刻，對他們而言，主場戰勝約旦，不僅是榮譽之戰，更是復仇之戰，「現在我們唯一的任務就是戰勝約旦，為客場失利報一箭之仇！」



■國足隊員蒿俊閔(中)、孫祥(右)在訓練中。資料圖片

## 32000人逐鄭開馬拉松



■鄭開馬拉松報名火爆。資料圖片

香港文匯報訊(記者 芮桂穗、解詠荃、通訊員 豆祖輝 鄭州報道)中國中西部地區規模最大的國際馬拉松賽——「中國鄭開國際馬拉松賽」將於4月8日鳴槍開跑，起點和終點分別是河南省會鄭州和七朝古都開封，全程42.195公里。記者從27日上午召開的新聞發佈會上獲悉，今年該項賽事的報名異常火爆，參賽人數將達到32000人。

據悉，此次中國鄭開國際馬拉松賽以「領跑中原、愛心馬拉松」為主題，設男、女全程(42.195公里)、男、女半程(21.0975公里)馬拉松四個競賽項目，最高獎金為20000美金。此外，為了吸引更多的人參與到這項體育比賽中，主辦方還設置了全程5公里的小馬拉松、親子馬拉松及情侶馬拉松三個小項目。另外，本屆賽事台北馬拉松協會也將派出15至20個城市代表隊參加「兩岸城市邀請賽」。今年所有比賽項目的參賽人數將達到32000人。

據介紹，今年賽事的報名工作進行的異常火爆，全項目在網上報名開通短短15日內就已全部報滿，半程項目報名工作日前也已額滿截止。

## 北京 廣東強勢進CBA四強

據新華社北京26日電 北京金隅隊在26日進行的2011-2012男籃聯賽季後賽第一輪第三場比賽中以105：91擊敗浙江廣廈隊，以3：0的總比分晉級四強，這也是北京隊在2005-2006賽季之後首次進入中國男子籃球



■北京球員馬貝利(右)突破上籃。新華社

球聯賽(CBA)準決賽。

在以前橫掃的成績淘汰實力不俗的對手後，一向出言謹慎的北京隊主帥閔鹿蕾也掩飾不住雄心壯志，在賽後的新聞發佈會上不僅表示準決賽「打誰都要堅定信心」，而且還表達了要「嘗嘗總決賽滋味」的想法。在CBA17年的歷史上，北京隊還從未殺入過總決賽。

在一場懸念不大的比賽中，衛冕冠軍廣東東莞銀行隊以137：106大勝缺兵少將的福建SBS隊，同樣以3：0的總比分晉級四強。

當日進行的另外兩場較量非常激烈，新疆廣匯隊憑藉新外援迪奧古42分、12個籃板的恐怖數據以121：115擊敗了東莞馬可波羅隊，總比分實現2：1的反超，獲得晉級四強的賽點。已無退路的上海東方隊則以101：99攻陷了山西中宇隊的「魔鬼主场」，將總比分扳為1：2，留住了一線生機。